

# AI概念股和影视板块股票涨势突出,江门企业掀起“波澜” 春节后股市热潮涌动



春节假期的欢乐氛围还未消散,A股市场就热闹起来了。节后一开盘,各板块走势各不相同,有的表现平平,有的却一路高歌猛进。其中,AI概念股和影视板块的股票涨势最为突出,成为引领市场的“主力军”。与此同时,江门的上市企业也在这波行情里展现出独特的发展势头,在资本市场中掀起了属于自己的“波澜”,吸引了不少投资者的目光。

文/江门日报记者 傅雅蓉



## DeepSeek掀起浪潮

春节以来,资本市场被DeepSeek掀起了一阵强劲的浪潮。以青云科技为例,2月5日至2月12日连续6个交易日涨停,股价从34.07元/股涨至101.72元/股,并在2月14日一度冲高至115.31元/股。作为具有广义云计算服务能力的平台级混合云ICT厂商和服务商,该公司AI算力云服务上线DeepSeek-R1系列模型,在AI算力服务领域迈出重要一步,也因此受到资本市场的青睐。随着AI技术在各行各业的渗透不断加深,青云科技凭借其在云计算和AI算力服务的优势,有望在未来获得更多的市场份额和业务拓展机会。此外,梦网科技同样表现突出。作为国内规模最大的企业云通信平台之一,梦网科技将DeepSeek大模型深度集成至“天慧智汇台2.0”,近期总市值已超150亿元,股价也在稳步攀升。

今年春节档电影市场火爆,票房成绩斐然,也直接带动了影视板块股票的上涨。其中,光线传媒作为《哪吒之魔童闹海》的主投和独家发行方,股价一路飙升。2月14日,光线传媒再度涨停,8天累计上涨超260%,成交额近90亿元,总市值达1019亿元。

除了光线传媒,中国电影、华策影视等影视公司的股价也有不同程度的上涨。中国电影凭借春节档多部影片的发行,在市场上表现活跃;华策影视则凭借优质的影视内容储备,受到投资者关注。

## 江门上市企业表现突出

在这波春节后的股市热潮中,江门上市企业也交出了令人满意的答卷,尤其是在“拥抱”AI产业和新能源汽车赛道方面,取得了显著进展。

领益智造作为江门营收规模最大的上市公司,在AI终端及通信相关产品领域成绩卓著。春节假期后,股价从8.77元一度飙升至10.10元。2023年,该公司在AI终端及通信相关产品领域实现收入超过300亿元,电源、电池、散热、显示、摄像头等零部件收入占比较高,xr、折叠屏手机、服务器、机器人等终端相关零部件收入也实现较快增长。该公司正从一家消费电子产品制造厂商,转型升级为AI终端硬件制造平台,提供AI终端硬件产业链上游核心零部件的研发、设计、生产、销售及解决方案等服务,发展潜力巨大。随着AI技术在智能终端领域的广泛应用,领益智造有望凭借其在硬件制造方面的优势,与更多的AI相关企业展开合作,进一步拓展业务版图。

世运电路同样表现出色,成功进入美国芯片巨头英伟达的供应链。今年春节过后,该公司股价从34.11元上涨至40.83元。年报显示,早在2020年,该公司已开始配合一家国际科技产业领先客户提出的自研超级计算机系统项目,进行相关PCB产品的研发和测试。2023年该项目正式量产,世运电路也成为该客户主要的PCB供应商。目前,世运电路积极向人工智能、低空飞行、人形机器人等新兴领域发展,未来增长空间值得期待。随着新兴技术的快速发展,世运电路通过提前布局,深入参与新兴领域的项目,不仅提升了自身的技术实力,也为未来的业务增长奠定了坚实的基础。

“我一直比较关注本地的上市企业,像领益智造和世运电路,它们在新领域的布局让我看到了企业的创新能力和发展潜力,我对它们的股票今后走势也很有信心。”就职于江门一家保险机构的资深投资者表示。

## 业内点评

### 经济复苏为股市发展奠定基础

江门资深证券业人士赵俊鹏表示,从节后股市的表现来看,AI概念股和影视板块的上涨有其行业发展的内在逻辑,而江门上市企业在新赛道的积极探索也为自身发展打开了新的局面。从宏观经济环境来看,当前经济的逐步复苏为股市的稳定发展提供了良好的基础。而在科技快速发展的背景下,新兴产业的崛起将持续为股市带来新的投资机会。投资者在把握机遇的同时,更要深入研究行业动态和企业基本面,谨慎做出投资决策,力求在复杂多变的股市中获得稳健的收益。

# 江门首笔“取水贷”成功落地 深化金融与水利融合发展

江门日报讯(记者/陈倩婷)近日,江门市首笔“取水贷”(取水权质押贷款)落地台山,标志着江门市水利改革投融资创新迈上新的台阶,也为江门市水资源的优化配置和高效利用、有效盘活水利资源资产提供了新的路径。

据了解,中国人民银行江门市分行、江门市水利局积极探索具有江门特色的金融赋能水生态产品价值实现机制,签订《江门市取水权融资合作协议》(以下简称《合作协议》),在全省范围内率先采用“双边登记方式”对取水许可证进行权属确认,即在水行政主管部门及人民银行征信中心动产融资统一登记公示系统登记权属情况,同时建立取水权、用水权信息共享机制,推动金融质押融资应用前景,持续推动这一创新模式在江门各县(区、市)落地生根、开花结果,合力打造江门水经济生态样板,共同探索出一条可复制、可推广的金融支持水资源持续利用的新路径。

台山市文华投资发展有限公司是台山市一家主要从事商业投资、基础设施建设业务的公司,其下属的一家自来水厂,拥有较大额度的取水权,但以往这些资源只能沉淀在企业手里,无法变现。为践行绿色发展理念,提升水资源节约利用效率,该公司近期启动了水厂自来水管网升级改造,急需一笔资金支持。就在企业苦于寻找融资渠道时,江门地方金融机构台山农商银行主动对接企业,依托《合作协议》成功开发“取水贷”新产品,以取水权质押贷款方式向该企业发放670万元的贷款,成功以“绿金”赋能“绿水”。

下一步,中国人民银行江门市分行将持续加强与各相关部门的沟通协调,深化互利共赢,以点带面扩展取水权质押融资应用场景,持续推动这一创新模式在江门各县(区、市)落地生根、开花结果,合力打造江门水经济生态样板,共同探索出一条可复制、可推广的金融支持水资源持续利用的新路径。



## 财智观

经济杂谈 财经随笔

# “梅花谷”如何实现可持续发展?

墙角数枝梅,凌寒独自开;遥知不是雪,为有暗香来。梅花是岁寒三友之一,自古受到文人的喜爱,有关赞颂梅花的诗篇数不胜数。

笔者第一次见到梅花,是在恩平的河排林场,第二次见到梅花,则是在开平大沙的榄坑“梅花谷”。榄坑这个地方,笔者多年前去过一次,那时是夏天,枝叶繁茂,不见梅花,但梅树枝干遒劲的线条,配合树下嶙峋的石头,风景也很美。今年春节前,梅花开放时节,笔者为寻梅专程来到这里,终于见到了千树万树梅花开的盛景。还有意外的收获,那就是见到了榄坑“梅花谷”的主人、开平市大沙镇新里村党支部书记黎松德,了解到他舍弃自身利益,保护自然生态,助力村民创业就业的故事,并为此写下通讯《黎支书“留梅”记——天露山下榄坑梅花谷的故事》(1月17日《江门日报》A07版)。

报道刊出后,引发较好社会反响,很多网友为黎松德的事迹所感动,纷纷留言称赞他为大山添花香、为家乡留美景、为村民谋利益的行为,“体现了一名农村基层党员干部的担当与作为”。同时,大家也为“梅花谷”如何实现可持续发展建言献策。

笔者了解到的情况是,近年来,青梅果收购价格不高,果实收益不大,而游客赏花是免费的。一年下来,梅林收入不足以抵消各项支出,但为了给村里引来客流,黎松德选择

了亏本“硬扛”。

“为众人抱薪者,不可使其冻毙于风雪”。那么,“梅花谷”如何实现可持续发展呢?这就需要社会各界的帮扶,以及市场化的运作,来增加收入。比如,在各类媒体平台,加强对“梅花谷”的宣传推介,纳入当地旅游线路,持续举办“梅花节”;热心单位以略高于市场价的价格收购青梅,或组织亲子采摘助农活动;赏花时节,象征性收取低价门票,当地有关部门可组织义工在现场维持秩序、打扫卫生,提供基础服务,减少“梅花谷”的人力成本等。此外,因为赏花有季节性,为确保平时的客流量,还可以利用梅花树的苍劲之姿,以及当地的山泉、奇石等吸引摄影爱好者、美术界人士前来摄影、写生,并借助他们的作品进一步扩大“梅花谷”的知名度与影响力,达到引流的作用,形成良性循环。

江门气候温润,四季都有值得观赏的花草盛开,像“梅花谷”这样的赏花园地不在少数。如果一个景点“单打独斗”,未免势单力薄。因此,这些赏花园地可以与周边的大景点联合起来,实现“众人拾柴火焰高”。同时,旅游设施要进一步完善,互动性、体验性的项目、活动也要多多推出。“花若盛开,蝴蝶自来”,周边的民宿、餐饮、商店等服务跟着一起发展起来,也就不在话下了。这对于乡村振兴和推进“百千万工程”来说,也是一件好事。(吕胜根)

# 江门科普自“游”行走进蓬江区智水展示中心科普基地 与智同长 与水同行

近日,江门科普自“游”行在蓬江区智水展示中心举办主题为“与智同长,与水同行”的活动,吸引了50名家家长和青少年参加。通过参观和互动学习,参与者深入了解了蓬江区乃至江门市的治水历程、水系情况以及水治理成果。

当天,大家通过讲解员的介绍、视频影像和治水沙盘等方式,直观了解江门市的发展历史以及江门市、蓬江区两级政府在改善水环境方面所做的工作。治水成效展馆展示了蓬江区近年来的治水成效,如黑臭水体治理、河湖长制的实施等,让参与者感受到治水工作对生态环境的积极影响。同时,大家深入了解了江门市和蓬江区的治水历程。从过去的水利建设到现代的水污染治理,讲解员通过生动的讲解,让大家较为明晰地了解本地复杂的水系情况。

在儿童展馆,孩子们围坐在一起,聆听关于水文化的故事。从古老的传说“大禹治水”到现代的节水理念,从水的起源之迷到城市水循环的奥秘,每一个知识点都像一颗颗璀璨的明珠,被孩子们收入知识的宝库。

此外,通过互动设施,如智能水幕、亲水桌游等,孩子们学习了水环境知识、城市水循环和环境保护等方面的知识。在有奖竞猜环节,大家踊跃发言参与,进一步加深了对水文化的了解。

此次活动不仅让家长 and 青少年深入了解了江门市的治水历程和成果,还通过互动体验激发了孩子们对水环境保护的兴趣。家长们也纷纷表示,这样的活动非常有益,既增长了知识,又增进了亲子关系,希望以后还能参加类似的活动。

(文/图 傅雅蓉)



参与者深入了解本地治水历程以及水系情况。

# “土生土长”的高品质大米 江报“侨农壹号”

## 江门昌大昌、祥华超市、五邑农家煲仔饭连锁店

# 同步上架销售!



扫码购米

江门日报发行有限公司 咨询电话: 0750-3507689



广告